

## В БУДУЩЕЕ — С ОПТИМИЗМОМ!

**И**стория одного из старейших образовательных учреждений в округе – Коми-Пермяцкого сельскохозяйственного техникума – началась в далеком 1930 году. Сельское хозяйство округа тогда остро нуждалось в квалифицированных кадрах.

Первоначально в техникуме было всего два отделения: агрономическое и зоотехническое. Позже были открыты ветеринарное, бухгалтерское и фермерское отделения с очной и заочной формами обучения. В этом году техникум отмечает свой 85-летний юбилей.

За годы работы техникум подготовил более 11 тысяч специалистов для сельского хозяйства. В числе его выпускников – знатные труженики сельской нивы, руководители крупных хозяйств, специалисты, награжденные за свой труд орденами и медалями: П. А. Ханжин, П. А. Зубова, К. Г. Штейникова, Г. И. Радостев, А. П. Власова, Л. П. Бахматов, Н. И. Ведерников, А. Г. Куликова, А. И. Хомяков, Н. И. Корюкин, В. Д. Тотьянина, Н. Е. Фирсова и многие другие.

В техникуме сложился коллектив педагогов, обладающий большим потенциалом и способный решать самые сложные и неординарные задачи. Большинство педагогов имеют первую и высшую квалификационные категории. М. П. Климович, Г. С. Плотникова, Л. Ф. Лазаревич имеют звание «Заслуженный учитель РФ», А. В. Бражкин – звание «Заслуженный педагог РФ». Также три педагога награждены нагрудным знаком «Почетный работник НПО, СПО РФ».

С 2014 года техникумом руководит Н. Н. Филиппова. За большой вклад в развитие профессионального образования она награждена знаком «Отличник профессионально-технического образования» и орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени.

Особое место занимает в учреждении практическое обучение. Еще в 1970-е годы на территории техникума был создан богатейший коллекционно-опытный участок с разнообразными овощными, полевыми и кормовыми культурами.

Также был заложен дендрологический парк, в котором и сегодня можно найти такие редкие породы кустарников, как сирень амурскую (трескун), гортензию древовидную, магонию падуболистную, чубушник и другие. В 1984 году в связи с необходимостью обучения овощеводов защищенного грунта в техникуме была построена учебная теплица круглогодичного действия. В ней студенты получают практические навыки и проводят научно-исследовательскую работу в области цветоводства и овощеводства.

С 1993 года в техникуме работает ветеринарная клиника с учебным классом и операционной комнатой с манежем. Там студенты ветеринарного отделения под руководством опытных педагогов ведут прием, обследование и лечение больных животных. Одна из задач, реализуемых учебной ветеринарной клиникой техникума, касается пропаганды передовых эффективных методов лечения и профилактики заболеваний домашних животных.

Образовательный комплекс техникума располагает развитой материально-технической базой. Активно наращиваются ресурсы современных средств информатизации. Один из главных принципов работы техникума заключается в совмещении традиций и инноваций образования.

В техникуме созданы все условия для получения профессионального образования и творческого развития студентов. Студенческие сервисы: спортивный и тренажерный залы, место для стрельбы, актовый зал, столовая, библиотека, читальный зал с выходом в Интернет. В техникуме работают спортивные секции, хореографический и вокальный кружки, творческие студии «Вдохновение», «Копилка» и «Синема».

Ежегодно студенты КСТ под руководством преподавателя Е. И. Седеговой с энтузиазмом принимают участие в творческих проектах и создают ролики и видеofilмы. Они часто побеждают в городских и краевых конкурсах и фестивалях. В 2014 году они заняли 1-е место



С. В. Кирокосян  
директор ООО «Заря Путино»

на краевом конкурсе «Я это вижу» в номинации «Я такой» и 1-е место в городском кинофестивале «Кудымкар-Пикчерс» в номинации «Лучшая сценарная работа».

Наша гордость – музей техникума. Вот уже 20 лет музей бережно хранит историю учреждения и его традиции. Руководит работой музея Л. Ф. Лазаревич – педагог, болеющий душой за судьбу техникума. В музее хранится большое количество исторических документов, фотоматериалов, экспонатов. По результатам поисковой и научно-исследовательской работы коллектива была создана постоянно действующая экспозиция, посвященная истории техникума с момента его открытия и до сегодняшнего дня. Музей стал настоящим центром гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания студентов. Многие ребята регулярно принимают активное участие в военно-патриотических мероприятиях. На протяжении трех лет команда техникума занимает призовые места в окружных смотрах-конкурсах «Ребята настоящие»,

**«Учиться на ветеринара очень интересно, но в то же время и сложно, — признается студентка группы В-41 Анастасия Цыбина. — Преподаватели техникума добрые и отзывчивые. Благодаря им я приобрела профессиональные навыки и изучила лечебно-профилактическую работу. Это помогло мне пройти практику на «отлично».**

